



Inatsisartutmedlem Lars Poulsen, Siumut
/her

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2021-066 om lufthavne

Kære Lars Poulsen

07-06-2021
Sagsnr.: 2021 - 10883
ID. nr. 64678093

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om lufthavne. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1. Udbudsrunden for anlæggelse af lufthavn mellem Qaqortoq og Narsaq blev gennemført i vinters, hvornår forventer Naalakkersuisut at meddele vinderen af udbudsrunden?

Svar: Vinderen af udbudsrunden meddeles af bygherren, som er Kalaallit Airports Domestic A/S. Efter udbudsrunden indgår Kalaallit Airports Domestic A/S i forhandlinger med tilbudsgiverne. Så længe forhandlingerne pågår, kan Kalaallit Airports ikke komme med oplysninger til offentligheden om udbuddets resultat.

Spørgsmål 1. a. Hvad blev prisen for tilbudet?

Svar: Se svaret på spørgsmål 1.

Spørgsmål 2. Agter Naalakkersuisut at videreføre planer om anlæggelse af lufthavn i Tasiilaq og Ittoqqortoormiit?

Svar: Naalakkersuisut agter fortsat at arbejde for anlæggelse af lufthavne i Tasiilaq og Ittoqqortoormiit.

Spørgsmål 2. a Hvornår forventer man at igangsætte anlægsarbejderne?

Svar: Før det er muligt at igangsætte anlægsarbejderne, skal lufthavnene projekteres og Inatsisartut skal vedtage en anlægslov. Selvom lufthavnene er samfundsøkonomisk rentable, så forudsætter anlæg af dem, at der er de nødvendige midler i Landskassen. Naalakkersuisut forventer at kunne fremlægge forslag til anlægslov i 2022/2023 under forudsætning af, at økonomien muliggør det. Den nødvendige prioritering af anlægsmidler i de årlige finanslove sker ved fremlæggelse af forslag fra Naalakkersuisut og herefter sker den endelige prioritering af midler efter forhandlinger i Inatsisartut.

Jeg ser frem til dialogen og samarbejdet om afsættelse af de nødvendige anlægsmidler

til forbedring af vores lands infrastruktur.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen


Naaja H. Nathanielsen